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Αθήνα,  17 Δεκεμβρίου 2025

ΑΠ: 8809

Προς: Υποψηφίους προσφέροντες στα Τμήματα 1 έως 4 πλαίσιο της από 17.11.2025 (25PROC017944438 2025-11-17) Διακήρυξης Ανοικτής 

Διαδικασίας μέσω του Εθνικού Συστήματος Ηλεκτρονικών Δημόσιων Συμβάσεων (Ε.Σ.Η.ΔΗ.Σ.) για την επιλογή εξειδικευμένων συμβούλων 

ποιοτικού ελέγχου με τίτλο: «Υποστήριξη του Υπουργείου Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών για την ωρίμανση της διαγωνιστικής 

διαδικασίας με αντικείμενο την ανάδειξη Εξειδικευμένου/ων Συμβούλου/ων Ποιοτικού Ελέγχου (Ε.Σ.Π.ΕΛ.) – Τμήματα 1-4’» (εφεξής η 

«Διακήρυξη»). 

Αντικείμενο : Απαντήσεις στις ερωτήσεις - αιτήματα διευκρινίσεων 

επί της Διακήρυξης 

Οι διευκρινίσεις και απαντήσεις σε αιτήματα δημοσιεύονται στη διαδικτυακή πύλη 

www.promitheus.gov.gr του ΕΣΗΔΗΣ (Συστημικοί Α/Α: 381763, 381764, 381765, 

381766) και στην ιστοσελίδα της ΕΕΣΥΠ (www. https://growthfund.gr/), και 

αποτελούν αναπόσπαστο μέρος της Διακήρυξης. Οι παρούσες διευκρινίσεις και 

απαντήσεις σε αιτήματα που διατίθενται, όπως περιγράφεται παραπάνω, στη 

διαδικτυακή πύλη www.promitheus.gov.gr του ΕΣΗΔΗΣ, θεωρούνται ότι είναι 

αναμφισβήτητα γνωστές σε όλους Ενδιαφερόμενους Αναδόχους από την ημερομηνία 

δημοσίευσής τους.

Λίστα Διευκρινήσεων / αιτημάτων

A/A Αναφο
ρά 

ΔΙΕΥΚΡΙΝΗΣΗ ΑΠΑΝΤΗΣΗ 
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1. 4.3.2 Παράγραφος 4.3.2 της διακήρυξης περί αποφυγής σύγκρουσης 

συμφερόντων θα πρέπει να δηλωθούν τα έργα που τυχόν έχεις 

συμμετάσχει ο φορέας . Ο φορέας έχει συμμετάσχει ως πάροχος 

υπηρεσιών ποιοτικού ελέγχου, για λογαριασμό οργανισμού κοινής 

ωφέλειας, σε συγχρηματοδοτούμενο κατασκευαστικό έργο. Η ανάληψη 

αυτών των εργασιών από μέρος του φορέα εμπίπτει στην έννοια του όρου 

‘έργο’ της παραγράφου 4.3.2 περί αποφυγής σύγκρουσης συμφερόντων. 
Παρακαλούμε να συνεκτιμηθεί και η απάντησή σας στο ερώτημα 3 του 

με ΑΠ 4289 - 25/06/2025 στο πλαίσιο της προηγούμενης Διακήρυξής σας 

για ανάθεση υπηρεσιών ΕΣΠΕΛ

Η προηγούμενη παροχή υπηρεσιών ποιοτικού ελέγχου ή 

εργαστηριακών δοκιμών σε συγκεκριμένο έργο συνιστά περίπτωση 

σύγκρουσης συμφερόντων / ασυμβίβαστου κατά το εφαρμοστέο 

νομοθετικό πλαίσιο, στο μέτρο που θίγει την απαιτούμενη 

ανεξαρτησία και αμεροληψία του ελέγχου. Στην περίπτωση αυτή, ο 

οικονομικός φορέας δύναται να υποβάλει προσφορά για το οικείο 

τμήμα, υποχρεούται όμως να δηλώσει ρητά, με την υποβολή της 

προσφοράς του, το συγκεκριμένο έργο σε σχέση με το οποίο παρείχε 

υπηρεσίες ποιοτικού ελέγχου, μέσω σχετικής συνοδευτικής 

υπεύθυνης δήλωσης στο ΕΕΕΣ, και δεν δύναται να αναλάβει τον 

έλεγχο του εν λόγω έργου στο πλαίσιο της σύμβασης Ε.Σ.Π.ΕΛ. 
Παρακαλώ σημειώστε ότι η παρούσα Διακήρυξη διαφοροποιείται 
από την προηγούμενη για ανάθεση υπηρεσιών ΕΣΠΕΛ ιδίως ως προς 

την απάντηση στο ερώτημα 33 του με ΑΠ 4289 - 25/06/2025, 

καθόσον στην παρούσα διαδικασία επιτρέπεται κατά τα ανωτέρω η 

υποβολή προσφοράς με την ταυτόχρονη δήλωση του έργου σε σχέση 

με το οποίο συντρέχει περίπτωση σύγκρουσης συμφερόντων / 

ασυμβίβαστου.
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